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Celková charakteristika práce 
Bc. Tereza Dvořáková se ve své diplomové práci zabývá oblastí literární vědy, zaměřuje se na 
interpretaci milostné a přírodní lyriky německé básníka Eduarda Mörikeho. 
Práce má logickou strukturu a obsahuje veškeré části předepsané pro diplomovou práci. Z práce je 
zřejmé zaujetí tématem, které ji oslovilo již během ročního studijního pobytu na Univerzitě 
v Heidelbergu a na kterém se rozhodla i nadále pracovat. Výsledkem je předkládané, velmi pěkně 
provedené, zkoumání. 
Práce je rozdělena do pěti kapitol. První kapitola se zabývá historickým kontextem zasahujícím do 
života a tvorby představovaného autora. Druhá kapitola je věnována literárně dějinnému kontextu a 
zaměřuje se na období romantismu a biedermeieru. Třetí kapitola pojednává o životě a díle Eduarda 
Mörikeho. Čtvrtá kapitola se soustředí na lyrickou tvorbu autora. Pátá kapitola, která je srdcem práce, 
přináší interpretaci celkem 18 básní.  
Předkládaná diplomová práce je sepsaná v německém jazyce s resumé v češtině. Práce má celkem 76 
stran textu a 16 stran příloh s texty interpretovaných básní. Seznam literatury odpovídá požadavkům 
kladeným na diplomovou práci. Práce vykazuje potřebnou jazykovou i stylistickou úroveň, a to jak 
v německém, tak českém jazyce. 
 
 

Poznámky k jednotlivým částem práce 
Kapitoly 1 až 3 mají popisný charakter a celkově ilustrují básnickou tvorbu, o níž se nejprve dozvídáme 
v kapitole 4, a které se detailně věnuje kapitola 5.  
Pátá kapitola je rozdělena do následujících subkapitol: ● „Liebesgedichte“; ● „Morgengedichchte“; ● 
„Wanderungsgedichte“; ● „Waldgedichte“; ● „Dinggedichte“.  Komprimovaná pojednání o 
jednotlivých básních (majících v diplomové práci své desetinné číslo) je nejprve popis básně, v němž 
autorka postupuje po jednotlivých strofách). Bc. Tereza Dvořáková se zde soustředí na i na popis 
časoprostoru a motivů, zabývá se lexikou. Poté následuje osobitá literárně-psychologická interpretace, 
která je ve všech případech označena nadpisem „Zur Gesamtbetrachtung des Gedichts“. Diplomantka 
zde zároveň usiluje o zasazení básní do kontextu básníkova života a interpretaci doplňuje i prvky 
analýzy spojené s citacemi sekundárních pramenů. Tuto interpretační část považuji na práci za 
nejcennější. Diplomantka postupovala při rozboru básní jednotky, z práce je zřejmé nejen osobní 
zaujetí, ale také systematičnost. 
Závěr práce přináší celkové shrnutí zkoumání i krátkou reflexi pojednávající o symbolice propojujících 
různé spojené motivů lásky, víry a přírody včetně krajinných obrazů. Toto shrnutí považuji za obzvlášť 
zdařilé. 

Okomentoval(a): [Nörgler1]: tomu nerozumím 
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Celkové hodnocení 
Práce má po obsahové i jazykové stránce velmi dobrou úroveň. Drobnosti, které v práci zůstaly, nijak 
nezastiňují velmi dobrý dojem, který práce vzbuzuje. Diplomovou práci Bc. Terezy Dvořákové 
s názvem Begegnungen von Liebe und Natur in Eduard Mörikes Lyrik doporučuji k obhajobě. 
 

 
 
Otázky a podněty k rozpravě při obhajobě práce 

1. Básnická tvorba Eduarda Mörikeho je poměrně rozsáhlá. Nejširším kritériem k interpretačnímu 
výběru se pro Vás stalo téma lásky a přírody. Dokážete definovat přesnější klíč, podle něhož 
jste si zvolila jednotlivé básně? 

2. Ve své diplomové práci jste se detailně zabývala poměrně velkým počtem básní. Které z nich 
Vám nejvíce přirostly k srdci a se kterými byste byla ochotna pracovat ve výuce? 

3. Co bylo na Vašem zkoumání nejobtížnější a co šlo naopak snáze, než jste předpokládala? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
V Odoleně Vodě, 5. 1. 2020      PhDr. T. Bučková, Ph.D. 


